

Newsletter 14-03-2012

Εξόφληση χρεών του Δημοσίου προς ιδιώτες ύψους 4 δισ. ευρώ έως το τέλος του 2012

Την εξόφληση οφειλών του Δημοσίου ύψους 4 δισ. ευρώ προς τον ιδιωτικό τομέα προβλέπει, μεταξύ άλλων η έκθεση της Κομισιόν που δημοσιοποιήθηκε χθες. Η καταβολή των οφειλών θα ξεκινήσει στο τρίτο τρίμηνο, όπου προβλέπεται να δοθούν 2,7 δισ. ευρώ, ενώ στο τέταρτο τρίμηνο θα δοθούν άλλα 1,3 δισ. ευρώ. Εντός του 2013, θα δοθούν συνολικά 3,2 δισ. ευρώ σε τέσσερις δόσεις των 800 εκατ. ευρώ ανά τρίμηνο. Σε εγκύκλιο του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Φ. Σαχινίδη ορίζεται ότι οι φορείς της γενικής κυβέρνησης (και τα υπουργεία) πρέπει μέχρι τις 30 Μαρτίου να στείλουν στοιχεία στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με τον ειδικό πίνακα για τις υφιστάμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις έως τις 31 Δεκεμβρίου 2011.

Σε 11 δισ. ευρώ οι οφειλές στα Ταμεία, στα ύψη η εισφοροδιαφυγή Οι συνολικές οφειλές προς τα ασφαλιστικά Ταμεία ανέρχονται σε 11 δισ. ευρώ, από τα οποία, όμως, μπορούν να αναζητηθούν μόνο τα 7 δισ. ευρώ σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας Γ. Κουτρουμάνη. Την ίδια στιγμή η εισφοροδιαφυγή λαμβάνει εκρηκτικές διαστάσεις, είτε λόγω κρίσης, είτε λόγω εκμετάλλευσης αυτής, με τους οφειλότες να ανέρχονται περίπου σε 800.000. Ενδεικτικά, ο υπουργός ανέφερε πως από τους 807.870 ασφαλισμένους στο ΟΑΕΕ, οι 434.000 ή ποσοστό 54% καταβάλλουν κανονικά τις εισφορές τους, ενώ στον ΟΓΑ το ποσοστό των συνεπών ασφαλισμένων είναι το 62% του συνόλου.

Παραγωγικοί φορείς ζητούν να μείνει στη ΔΕΘ το εκθεσιακό κέντρο στη Θεσσαλονίκη Στην ιδιοκτησία της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ ΑΕ), χωρίς την παραμικρή αλλαγή ιδιοκτησιακού καθεστώτος, πρέπει να παραμείνει το εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο της πόλης, ενώ επιβάλλεται να προχωρήσει άμεσα η ενοποίηση των δύο εταιρειών, που προέκυψαν από τη διάσπαση του εθνικού εκθεσιακού φορέα, δηλαδή των ΔΕΘ ΑΕ και Helexpro ΑΕ. Τα παραπάνω επισημαίνουν σε κοινή ανακοίνωσή τους, οι διοικήσεις του ΒΕΘ, ΕΒΕΘ, ΕΕΘ, ΣΒΒΕ, ΣΕΒΕ και ΕΣΘ που, χθες, είχαν συνάντηση με τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη.

Με την κοινή ανακοίνωσή τους, οι έξι φορείς σημειώνουν ότι η ΔΕΘ ΑΕ είναι ο μοναδικός φορέας, που διασφαλίζει τη λειτουργία του ακινήτου ως αναπτυξιακού μοχλού για την περιοχή.

Αναβάθμιση της Ελλάδας από την Fitch σε B- με σταθερές προοπτικές Ο οίκος αξιολόγησης Fitch αναβάθμισε την Ελλάδα κατά έξι βαθμίδες σε B- από περιορισμένη χρεοκοπία (Restricted Default - RD) μετά την ανταλλαγή ομολόγων στο πλαίσιο της διαδικασίας του PSI, χαρακτηρίζοντας μάλιστα για πρώτη φορά εδώ και πολύ καιρό «σταθερές» (stable) τις προοπτικές της Ελλάδας.

«Κοινωνική Συμφωνία» το όνομα του κόμματος Κατσέλη – Καστανίδη

«Κοινωνική Συμφωνία για την Ελλάδα στην Ευρώπη» ονομάζεται ο πολιτικός φορέας, την ίδρυση του οποίου ανακοίνωσαν σήμερα οι πρώην υπουργοί του ΠΑΣΟΚ Λούκα Κατσέλη και Χάρης Καστανίδης.